



АКАДЕМИЈА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗАПАДНА СРБИЈА

Седиште Ужице, Трг Светог Саве 34

О Д С Е К _ У ж и ц е _ _

План рада

Назив предмета	Пореско планирање				
Студијски програм/и (модул)	МСС Економске науке и менаџмент Модул Рачуноводство, ревизија и финансије Модул Менаџмент у туризму Модул Стратегијски менаџмент				
Година студија	МСС	Семестар	2, 4	ЕСПБ	6
Статус предмета	Обавезан	Услов	2+2		

Подаци о наставницима и сарадницима на предмету	
Име и презиме, академско звање, термин консултација, електронска адреса	Др Снежана Тодосијевић Лазовић Ванредни професор Сваки петак у месецу од 10 до 13 сати snezana.todosijevic1@hotmail.com
Име и презиме, академско звање, термин консултација, електронска адреса	

Циљеви предмета
Изучавање овога предмета треба да омогући студентима да овладају бројним категоријалним питањима и проблемима порских система и пореских политика, да буду стању да оцене њихов значај и домет како са микро тако и са макроекономског аспекта. Експлицитни циљ овог предмета је систематизација знања студената из пореске политике и пореског права утемељених на достигнућима науке и савремене праксе. Разумевање пореског система и пореског прва доприноси унапређењу успешности пословања. Обогаћивање знања и способности из области јавних финансија који ће моћи да се користе било као самостални носиоци руководећих активности било као чланови тимова који захтевају познавање система јавних финансија.

Садржај и структура предмета
<i>Теоријска настава:</i> порески систем обухвата три веће целине. То су: (1) јавни приходи, (2) буџет и њему сличне финансијске институције и (3) финансијско планирање. Јавни приходи су средства којима држава финансира различите врсте јавних потреба, односно јавних (државних) расхода. Они чине део новостворене вредности и најчешће се прикупљају из извора који се економски обнављају. Њихова основна подела је на директне и индиректне, те деривативне (јавноправне) јавне приходе до којих држава долази на основу свога империјума, вршећи прерасподелу националног дохотка на основу "пореских" закона. Сви

порези су засновани на принципу законитости, а с обзиром на велики број њих који егзистирају у националном пореском систему неопходно је савладати тумачење пореског законодавства. Буџет представља годишњи рачунско-правни акт који усваја скупштина и који садржи јавне расходе и јавне приходе. Слични њему су финансијски планови организација обавезног социјалног осигурања. Финансијско изравнање представља разрешавање проблема расподеле јавних прихода и јавних расхода између виших и нижих политичко-територијалних јединица.

Практична настава: Сваки час предавања ће, поред уобичајених теоретских и нормативних делова, имати и своје практичне експликације. Имајући то у виду, студенти су позвани да, својим активним учешћем на предавањима или вежбама сугеришу одговарајући пример - случај. Анализа примера из праксе (студије случаја) ће бити, уз нужно указивање на садржаје претходно одржаних предавања, један од основних модалитета рада на вежбама. Такође, настојаће се да се вежбе обогате расправама урађених и прихваћених семинарских радова, уз претходну најаву њихове теме. Коначно, студенти су, такође, позвани да у складу са изнетим распоредом предавања сугеришу садржај рада (теме) на вежбама. То могу учинити како у току самих часова, тако и у терминима предвиђеним за консултације.

План и распоред извођења наставе	
Наставна недеља	НАЗИВ НАСТАВНЕ ЈЕДИНИЦЕ
Предавања	
1	Увод у опорезивање
2	Појам јавних прихода, изворни приходи
3	Изведени јавни приходи
4	Порези-општи приступ
5	Циљеви и ефекти опорезивања
6	Принципи опорезивања
7	Пореска администрација
8	Порески поступак - Први колоквијум
9	Порези на имовину
10	Опорезивање дохотка грађана
11	Порези на добра и услуге
12	Порез на додату вредност и акцизе
13	Двоструко опорезивање
14	Стратегије и технике пореског планирања
15	Пореско планирање и антиевазациона правила-Други колоквијум
Вежбе	
1	Активно понављање пређеног градива са примерима
2	Активно понављање пређеног градива са примерима
3	Активно понављање пређеног градива са примерима
4	Активно понављање пређеног градива са примерима
5	Активно понављање пређеног градива са примерима
6	Активно понављање пређеног градива са примерима
7	Активно понављање пређеног градива са примерима
8	Активно понављање пређеног градива са примерима
9	Активно понављање пређеног градива са примерима
10	Активно понављање пређеног градива са примерима
11	Активно понављање пређеног градива са примерима
12	Активно понављање пређеног градива са примерима
13	Активно понављање пређеног градива са примерима
14	Активно понављање пређеног градива са примерима
15	Активно понављање пређеног градива са примерима

Начин оцењивања – структура и број поена на предиспитним обавезама и испиту

Предиспитне обавезе	поена	Завршни испит	поена
активност у току наставе	10	писмени испит	
практична настава	10	усмени испт	40
колоквијуми	30	
Семинарски рад	10		

Литература
<p>Ранђеловић, С., Основе пореског планирања, Економски факултет у Београду, 2020. Стојановић, А., Фискални системи, Ревикон, Сарајево, 2016. Актуелни Службни Гласници Републике Србије из области пореске политике.</p>